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Dieser Text ist als Vorlage zur Information der Bevölkerung gedacht. Er kann von den Gemeinden gekürzt sowie durch spezifische Informationen ergänzt werden.


Kontrolle der Liegenschaften und Hausgärten auf Ambrosia

Zwischen Ende Juni und Ende September sind die Ambrosiaverantwortlichen Personen der Gemeinden unterwegs (evtl. einfügen der Namen der Ambrosiaverantwortlichen Personen). Sie kontrollieren Liegenschaften, Hausgärten, öffentlichen Gartenanlagen, Gruben, Deponien, Baustellen, Kompostplätze und Industrieareale auf allenfalls vorhandene Ambrosiapflanzen.
Ambrosia ist eine eingeschleppte, bekämpfungspflichtige Pflanze, die durch ihren Pollen bei vielen Menschen Allergien auslösen kann. Um eine weitere Ausbreitung der Ambrosia zu verhindern, müssen Befallsherde möglichst schnell entdeckt und vernichtet werden. Dies geschieht durch Ausreissen der Ambrosiapflanzen und Entsorgung mit dem Hauskehricht. 

Falls Sie Fragen zu Ambrosia haben, wenden Sie sich an die Gemeindeverwaltung oder direkt an die Ambrosiaverantwortliche Person der Gemeinde (evtl. einfügen der Telefon-Nr.).
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