Modelltext zur Information der Hausbesitzer / Hausbesitzerinnen

Dieser Text ist als Vorlage zur Information der Bevölkerung gedacht. Er kann von den Gemeinden gekürzt sowie durch spezifische Informationen ergänzt werden.

Kontrolle der Hausgärten auf Feuerbrand

Von Mitte Juni bis Mitte September sind die Feuerbrandverantwortlichen Personen der Gemeinden unterwegs (evtl. einfügen der Namen der Feuerbrandverantwortlichen Personen). Sie kontrollieren die Hausgärten auf allenfalls vorhandenen Feuerbrandbefall.

Der Feuerbrand ist eine hoch ansteckende, meldepflichtige Bakterienkrankheit. Hauptsächlich während der Blütezeit im Frühjahr erfolgt die Übertragung sowohl durch Insekten, Vögel sowie den Menschen und zwar sehr schnell und mit grossräumiger Verbreitung. Befallen werden Kernobstbäume (Apfel, Birne, Quitte) sowie einige Zierpflanzen (alle Cotoneasterarten, Scheinquitte, Feuerdorn u. a.) und Wildgehölze (Weissdorn, Felsenbirne, Vogelbeere u.a.). 

Wichtig: Absterbende Zweige und Pflanzenteile an oben aufgeführten Pflanzen bitte nicht berühren (grosse Verschleppungsgefahr!) sondern unverzüglich der Gemeindeverwaltung oder direkt der Feuerbrandverantwortlichen Person der Gemeinde melden (evtl. einfügen der Telefon-Nr.). Die Feuerbrandverantwortliche Person wird bei Ihnen vorbeikommen und die nötigen Massnahmen ergreifen.


